

政法一线

浉河法院官方微信 全市新媒体排名第六

浉河法院官方微信于2014年3月开通,截至目前,累计发布信息167条,发布稿件886篇,回复网友提问1000余人次...

光山县法院 切实维护农民合法权益

光山法院结合审判工作实际,及时调整工作重心,推出多项服务“三农”措施,切实维护农民的合法权益。

潢川县检察院 进一步强化内部监督

潢川县检察院采取有效措施,进一步强化内部监督,收到了良好效果。该院一是积极开展廉政谈话活动...

淮滨县检察院 打造节约型机关

淮滨县检察院狠抓日常管理,杜绝浪费现象,着力打造节约型机关。该院从节约一度电、一滴水...

平桥区司法局开展志愿服务活动

平桥区司法局组织法律服务志愿者来到平桥区平电社区,开展志愿服务活动。活动现场,一群佩戴志愿者标识的身影正在忙碌着...

淮滨县法院不断提升党建工作水平

淮滨县法院结合工作实际,以主题教育实践活动为平台,深入开展争先创优活动,全面加强党的建设,不断提升党建工作水平。

息县法院进一步提高审判质量

息县法院为进一步提高审判质量,2014年以来,息县法院通过“限”、“邀”、“简”、“联”四项措施,有效提升了审委会工作效率。

息县法院对拟适用缓刑或者免于刑事处罚且事实清楚证据确凿的案件,简化承办人汇报案件事实和证据认定等程序。

息县法院内网工作平台、多媒体同步显示、案件流程管理系统、庭审直播等紧密联系起来,审委会委员可以登录个人账户进入系统。

政法风采



为进一步增强党员干警的服务意识和公仆意识,近日,淮滨县法院组织党员干警开展“党员义务奉献日”活动。



近日,浉河区法院召开廉政执法监督员座谈会,广泛征求廉政执法监督员对审判执行工作、司法监督工作等方面的意见和建议。



近年来,潢川县检察院积极推广太极拳、健身气功等传统运动,通过健身活动丰富干警的业余生活,提升干警的身体素质。

来自第三方的感谢

近日,光山县法院审理一起故意伤害刑事案件,在伤害双方当事人达成和解协议的基础上,对被告人从轻判处拘役。宣判后,却收到多位非当事人的第三方的诚挚感谢。

方应该很容易和解。谁知双方对立情绪远超过法官的想象,被害人坚决不同意和解,要求必须依法严惩被告人。

法官全面了解情况后,仔细研究认为,从事实、证据和法律来看,案件很容易判决,但双方的矛盾因长期延续和恶化,甚至会演变成世代冤仇。

案件宣判后,被告人的父亲、叔父、堂兄弟等纷纷向办案法官打来电话,表示诚挚谢意。

罗山县法院切实维护军人军属合法权益

罗山县法院始终把维护军人军属合法权益作为一项重要工作常抓不懈,通过“诉内维权、诉外服务、双拥共建”,把司法拥军工作开展得有声有色。

免交诉讼费,2011年以来,共为涉军案件减免诉讼费2.6万元。对经济确有困难的军人军属请求给付赡养费、抚养费、抚育费、抚恤金、人身损害赔偿金等,积极进行司法救助。

另外,该院还选任军人军属作为人民陪审员,邀请军人军属参审、旁听案件审理,加强对涉军案件的了解和监督。

光山县检察院成功抗诉两起刑事案件

光山县检察院公诉科严格履行诉讼监督职能,依法提请刑事抗诉案件2件,均获得改判。

2014年3月至7月,光山县居民郇某多次伙同他人实施抢劫、抢夺、盗窃,2015年1月17日,郇某被光山县法院以

期间,主动向公安机关供述尚未掌握的抢劫、盗窃行为,系自首,但在该判决书中未予以认定。该院遂以“原被告人郇某事实认定错误,导致适用量刑畸重”为由,于2015年1月30日依法提出抗诉。

2015年2月9日,该院又提请抗诉一起强奸案,信阳市中级法院采纳了检察机关抗诉理由,对此案依法改判。

浉河区检察院创新检务公开机制

浉河区检察院不断创新检务公开机制,多渠道、深层次促进检务公开,进一步提升执法透明度和公信力,收到了良好效果。

强化信访接待工作。该院以控申接待大厅为窗口,把检察机关职能、有关法律法规知识解答等张贴在接待室,让来访群众全面了解各项工作流程。

息县检察院开展平安建设宣传活动

息县检察院以传播检察好声音、传递检察正能量为目标,以检务公开、“五进入”活动为载体,积极开展平安建设宣传活动,收到了良好的效果。

该院将平安建设宣传工作列为日常工作,明确工作目标,分解工作任务,与其他业务工作同安排,每月听取工作

的公开度和透明度。自觉接受外部监督。该院经常邀请人大代表、政协委员、人民监督员及社会各界人士召开座谈会,及时汇报工作进展情况和思路,广泛征求意见和建议,自觉接受监督。

广泛开展检察宣传工作。该院积极开展以青少年法制教育、预防职务犯罪、社区法律咨询等为主要内容的检察服务活动,进一步增强群众的法制观念。

据了解,近日,该院制作的《弘扬法治铸和谐》专题片在息县电视台黄金时段播出。此片以推动全县平安建设为主题,在严打严防保平安、反腐倡廉查贪官、息诉罢访化矛盾、服务大局促发展等方面,展示了该院认真履行法律监督职能,深化平安建设工作,为社会和谐稳定所做的努力。



罗山县检察院掀起读书热潮

罗山县检察院为打造一支政治坚定、业务精通、作风优良、执法严明的检察队伍,今年以来,罗山县检察院以创建“学习型”检察院为载体,通过大力开展岗位练兵活动,在全院迅速掀起读书热潮。

提倡多读书,积累知识。为改变以往政治业务学习以行政命令、理论灌输为主,学习效果不佳的现象,该院党组注重在知识性、趣味性上做文章,引导干警树立终身学习的理念。

推荐好书籍,信息共享。为了达到信息共享的目的,该院有计划地开展“推荐好书”活动,由干警推荐图书,经审核后认定推荐理由是积极健康的,都会满足干警的精神需求。

鼓励用好书,提高能力。通过开展读书活动,干警的观念新、思路新、精神面貌新,时时站在前沿来思考问题、指导办案。这是该院干警的心得体会。